

# M.T.I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## M.T.I. BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1956. december 17. óra 11/15 perc

December 22-én nyit a kaposvári Csiky Gergely színház

1956. december 17.

A kaposvári Csiky Gergely színház művészeit már hetek óta nem láthatta színpadon a közönség. Amíg a színház zárva volt, új darabokat próbáltak nagy szorgalommal. Zach Jánosnak, a színház igazgatójának nem kis gondot okozott az előadások megkezdése, hiszen nemcsak a kimenési tilalom akadályozza a nyitást, hanem a szénhiány. Most azonban lehetővé vált, hogy karácsony előtt kinyissa kapuit a színház, hogy az ünnepek alatt szórakoztathassák Kaposvár város és a környező falvak lakóit.

A felújított János vitézzel nyitnak december 22-én és 27-én lesz a Néma levonta bemutatója. Az eddig műsoron volt darabokat továbbra is előadják.

-p-p-p-

Allandóan dolgozik a kapolói és pécsi villanyerőmű

1956. december 17.  
A Déldunantuli Áramszolgáltató Vállalat, amely három megyét - Tolnát, Somogyot és Baranyát - látja el árammal, jelenleg 23-25 megawatt villamosenergiával rendelkezik. A három megyének 55-60 megawattal volna szükséges.

A három déldunantuli villamoserőmű közül a kapolói teljes erővel dolgozik és 12 megawattnyi áramot szolgáltat. Szénrelé azonban nagyon kevés van. A hazsai erőmű termelése másfél megawatt. Nagy nehézséget okoz az áramellátásban az, hogy a pécsujhegyi erőmű hosszabb ideje egyáltalán nem dolgozik, mert rossz az a gépek. Az erőmű egyik gépét előre láthatólag a jövő hét végére megjavítják. A többi gép javítása azonban hónapokig elhúzódhat. Az áramhiány miatt az üzemek többsége nem tud dolgozni és áramkorlátozásokat léptettek életbe a lakóterületeken.

Az országos hálózatból kapott villamosenergia segítségével az Áramszolgáltató vállalat biztosítja, hogy a fontos intézmények és közüzemek - kórházak, iskolák, víztűvek, gazdagság, stb. - zavartalanul működhessenek. Most megkérték a kapolói és a pécsi szénbányákat, hogy csökkentsék az energiatermesztésüket. A bányák ugyanis ugyanannyi energiát fogyasztanak, mint azelőtt, viszont a széntermelés lényegesen kisebb a réginél. A bányáknál történő csökkentéssel több megawattnyi áramot tudnának az üzemeknek adni. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. december 17. 8 óra 45 perc

A balatonöszödi Vörös Csillag Termelőszövetkezetből egyetlen család sem lépett ki

1956. december 17.

A Somogy megyei termelőszövetkezeteket manapság a méhkaszhoz lehet hasonlítani. Viszik, hordják a közös vagyont, mivel legtöbbjük a szétosztás mellett döntött. Vannak azonban olyanok is, mint a balatonöszödi Vörös Csillag isz, ahol a 600 holdas határban 30 család kezdettől fogva egvakarattal dolgozott és most sem bomlott meg az egységük.

Október 23. előtt az összes őszi kalászosok vetőmagja földbe került, elvégezték a betakarítást is, állatállományuk átteleltetése sem okoz gondot. Bizakodva néznek a jövőbe. Amikor a forradalmi hangulat szele hozzájuk is elérkezett, az egykori családok, akik a piaristák birtokán dolgoztak a felszabadulás előtt, Babcsai László agronómus és könyvelő, valamint Bognár József elnök és a tagság arra az elhatározásra jutott, hogy nekik sokkal jobb, mióta saját szövetkezetükben maguknak dolgoznak. Vagyonukat eddig már több mint egymilliárd forint értékre növelték, nem engedik ezt szétveredni. Nem lépett ki egyetlen család sem, továbbra is közösen dolgoznak. Készülnek a zárószámadást kihirdető közgyűlésre. Tartalékaikat növelik és egy munkacsoporthoz 40 forintot ér a balatonöszödi Vörös Csillagban. A napokban a falu dolgozó parasztjai közül többen kérték felvételüket ebbe a termelőszövetkezetbe.

/MTI/

A szegedi járás minden községében megtartották a szülők akadémiajának első előadásait

1956. december 17.

Az elmúlt két hét alatt a szegedi járás valamennyi községében megtartották a már korábban megszervezett szülők akadémiaja első előadásait. Első ízben az általános iskolás gyermekek nevelésével kapcsolatos problémákat ismertették a pedagógusok. Az előadásokon csaknem ezer szülő vett részt. A téli hónapokban további négy előadásra kerül majd sor. /MTI/

Lesz nál karácsonyra a györieknek

1956. december 17.

A Györi Előre Halászi Termelőszövetkezet tagjai úgy határoztak, hogy továbbra is közösen dolgoznak. Átlagosan 4-5 mázsa halat fognak ki a Dunából, a Rábából és a Rabcából. A tsz 70 tagja elhatározta, hogy karácsonyig fokozza a munkát; elegendő halat akarnak halászni az ünnepre a györieknek. /MTI/

L T I B E L I F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1956. december 17. 3 óra 50 perc

Heves megyében megalakultak az EPOSZ ideiglenes megyei és járási szervezőbizottságai

1956. december 17.

Heves megyében az elmúlt években nem volt olyan ifjúsági szervezet, amely egységbe tudta volna tömöríteni a falusi ifjúság népes táborát. A parasztfiatalok most elhatározták, hogy újból létrehozzák régi kedvelt, egységes szervezetüket, az EPOSZ-t. Az életrehívott földműves ifjúsági szervezetek megalakították ideiglenes megyei és járási szervezőbizottságait. Ezek felhívták a megye falusi ifjúságát, hogy mielőbb alkalmassá tegyék magukat a szervezetük felhívására. Eddig több mint 15 községben kezdtek hozzá a szervezéshez. Boldogon 31 parasztfiatal kezdte meg tevékenységét az EPOSZ-ban. /LTI/

-o-o-o-

Önálló üzemi válik a gyulai harisnyagyár

1956. december 17.

A Budapesti Harisnyagyár gyulai telepén jelentős változtatásokat hajtott végre az üzemi munkastanács. Többek közt az adminisztratív munkát végzők számát csökkentették, s ésszerűbb körülményeket állapítottak meg.

A gyári munkastanács legutóbb azt javasolta felsőbb szerveknek, hogy a gyulai üzemi vállalat Budapesti Harisnyagyár telepe, hanem - mint régen - önálló vállalat legyen. Gazdaságosabban, jobban és olcsóbban termelhetnek majd. Terveik szerint külön fésztőt létesítenek, s nem csupán félkész, hanem kész arucikkokat szállítanak gyárukból a kereskedelelemnek. Ez lehetővé tenné, hogy a jelenlegi 330 helyett ennél több dolgozót foglalkoztassanak. /LTI/

-o-o-o-

Ezerétszáz ujévi malac

1956. december 17.

A Hajdu-Bihar megyei állami gazdaságok gondoskodtak arról, hogy a városi lakosság ne szűkölködjék a hagyományos ujévi malacban. Rövidesen 1500 apró malacot szállítanak, hogy legyen ebből valogatni az ujévi mulatságok alkalmából kísorsolásra kerülő, ajándékoszra szánt "szerencsemalacot." /LTI/

-o-o-o-

Bocskai-ünnepség Hajduböszörményben

1956. december 17.

A Hazafias Népfront Hajdu megyei bizottsága Bocskai István erdélyi lejedelen halálának 350. évfordulója alkalmából december 29-én ünnepséget rendez a Hajdúság egyik legnagyobb városában, Hajduböszörményben. A városban ezen a napon kiállítás is nyílik a Bocskai Istvannal kapcsolatos történelmi dokumentumokból. /LTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. december 17. 8 óra 50 perc

Ezerkötyszáz ajándékesomagt küldenek a szegedi munkások a fő-  
főváros lakóinak

1956. december 17.

A Szegedi Gyufagyár dolgozóinak kezdeményezésére a város lakói az elmúlt hetekben több száz ezer forint értékű élelmiszert, illetőleg pénzt gyűjtöttek a narcok során kárt szenvedett budapesti lakásoknak. Az adományokból most 1200 darab 1,5 kilós ajándékesomagot készítenek a szegedi munkások. Minden csomagba két kiló zsírt, egy kiló zsirszalonnát, egy kiló rizst, két kiló lisztet, kolbaszt, sőt, paprikát és egyéb más élelmiszert tesznek.

Az elkészített csomagokat a szegedi dolgozók a jövő héten személyesen adják át a kárt szenvedett budapesti VII. és VIII. kerületi lakásoknak. /MTI/

Gondban élnek a téli hidegtől a szőlőket és a gyümölcsösöket  
Heves megyében

1956. december 17.

Heves megyében a termelészövetkezetek tagjai és az egyéni gazdák gondban rekedezülnek a szőlők és a gyümölcsösök megóvására a téli hidegtől. Amikor az 1953 engedély, naponta két-háromezren is szorgoskodnak a szőlők fedésén. A megye mintegy 28.000 hold kiterjedésű szőlőjének csaknem 50 százaléka két már befedték. Hasonló körülményekkel küzd a téli pusztulástól a fiatal újtelepítésű gyümölcsösöket is.

A megyében egyébként a tavasszal mintegy 200 holdon új szőlőt, 150 holdon pedig gyümölcsöt telepítenek. A telepítésre kijelölt terület mintegy 60 százaléka már elvégezték a talajmunkát. /MTI/

A Középsőmagyi Erdőgazdaság több mint 200 köbméter bányafát  
szállított a pécsi és a komlói bányáknak

1956. december 17.

A Középsőmagyi Erdőgazdaságból az elmúlt hetekben a pécsi és a komlói bányák részére - a szállítási nehézségek ellenére is - több mint 200 köbméter bányafát és három vagon bánya szállítókát szállítottak.

A bánya szállítókák termelésében azonban igen nagy nehézséget okoz, hogy a gazdaság fűtőüzemében nincs elegendő energia a villamosfűtők megajtására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. december 17. 6 óra 10 perc 25

Tüzifát termelnek, de bányafát is van a kislétföldi állami erdő-  
gazdaságban

1956. december 17.

A kislétföldi állami erdőgazdaság területén kézi erővel és motorfűrészek alkalmazásával most már rendszeres ütemben termelik ki a fát. Főleg a tűzifáállományt vették sorra, hogy a lakosság tüzelő hiányán enyhítsenek. Az utóbbi időben 80 vagon szállították a TÚZIF-telepekre és a földművelésszövetkezéseknél. A hónap végéig még 50-60 vagon tűzifát szállítanak. A szerszámfát, köztük a bányafát egyelőre készletezik, mert a vasutat nem szállítja el. Bányafából nagyobb készlet áll rendelkezésre.

A kislétföldi állami erdőgazdaság dolgozóinak kettős feladatot kell ellátniuk. Nemcsak a fa kitermelése ad munkát, hanem ami ennél most is nagyobb, a fállomány megóvása. Az elszaporodott lopások miatt ugyanis nagy károk keletkeznek. Mosonmagyaróvár környékén például az előző állományból az összes keményfát kivágták. Nagy pusztítások vannak a fiatal fenyő állományban is, annak ellenére, hogy a kereskedelemben megfelelő mennyiségű karácsonyfát hozott forgalomba. /MTI/  
-o-o-o-

Németi Mária és Rátonyi Róbert fellépése a Tiszti Házban

1956. december 17.

A Népközpont Központi Tiszti Házának színházterében hosszú szünet után vasárnap újra megkezdődött az élet. A szépségszaru közönség előtt Németi Mária és Rátonyi Róbert nagy sikerrel mutatta be csokszalovkái turnéjuk műsorát. A zenekíséretet a Stúdiózenekar látta el, közreműködött Puskás Sándor és Lengyel Vilmos.

Ebben az évben még két előadás lesz a Tiszti Házban. Karácsony első napján Szabó Gyula, az erelen címmel Balassitól Illyés Gyuláig 12 kiemelkedő költőnek egy-egy hazafias és szerelmes versét tolmácsolják ismert művészek, közöttük Szakács Miklós, Sinkovits László, Rátonyi Ferenc és Horváth Ferenc. Karácsony másnapján Gyurkovics Mária és Szabó Miklós ariát és dalstílusban lesz. Az egyes szövegek között Gyurkovics Mária a világirodalom nagyjainak zenei tárgyú költeményeiből ad elő. /MTI/  
-o-o-o-

A Szerkesztőség figyelmébe!

1956. december 16-én megjelent B 13. kiadás első  
híre /Színhazi előadások a tévadásban/ második bekezdésének  
nyolcadik sorában Kákos Gyula neve helyett Bakos Gyula írta-  
cs. /MTI/  
-o-o-o-

L T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 6. kiadás 1956. december 17. 10 óra 30perc

Felvik a téli javítás a baranyai gépállomásokon

1956. december 17.

Baranya megye gépállomásain megkezdődött a mezőgazdasági gépek téli nagyjavítása. A harkányi gépállomáson 3 erőgépet és 6 cséplőgépet kijavítottak már, ezek teljesen üzemkész állapotban vannak. Jelenleg 3 traktoron dolgoznak a szerelők.

Lunkájukat nagymértékben hirtartatja az aranyhiány. A gépállomás dolgozói ezért házi újításokkal segítenek magukon. A kovácsműhelyben például benzinkotor hajtja a rugóska-lapcsot, az esztergóműhelyben pedig traktor segítségével működtetik a villanyfogasztót. /MTI/

-o-o-o-

A Hazafias Népfront Barsó, Gervei és Miskolc városi bizottságának nótanácsa

1956 december 17

felhívással fordult a megye lakóihoz, hogy karácsonyra a vallások, az üzenetek, a hivatalok és az iskolák készítsenek szeretetszármagokat a gyerekeknek, Miskolcon pedig központi karácsonya csillagosa hirdesse a békés élet megindulását.

A nótanács javaslatot a miskolci városi tanács végrehajtóbizottsága és a Hazafias Népfront bizottsága megadva tette és a "Linnéki karácsonyfáját" a Tanácsház téren állítják fel. /MTI/

-o-o-o-

Erőtakarmány-üzemet létesítenek Mezőberényben

1956. december 17.

Mezőberényben egy malom átalakításával erőtakarmány-üzemet létesítenek, ahol tepsóból, csontlisztből, korpából, arpadarából és egyéb fontos alapanyagból tarhonyászertűtanyagot készítenek. Úgy tervezik, hogy a baranyaiak fejlettségét nagymértékben elősegítő erőtakarmány gyártását még a tavaszi csibekeltetés ideje előtt megkezdik. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7 kiadás

1956. december 17.

17

óra/perc

Felbomlott termelészövetkezetek állatait vállalati tartásra a  
Nagy-szentjánosi Állami Gazdaság

1956. december 17.

A Nagy-szentjánosi Állami Gazdaság ország-szer-  
te jó hírnévre tett szert kiváló gazdálkodása miatt. Már most is  
biztosították a jövő évi jó termés feltételeit. 2580 holdon  
vetették el az őszi kalászosokat, búzából és árpából 30-30 hold-  
dal 50-60 többlet mint eredetileg tervezték. Négvezet holdon volt  
szántanivalójuk. Igaz, még 1200 hold szántatlan, de a jelenlegi  
kedvező időjárást kihasználva úgy számítják, Karácsonyra végez-  
nek ezzel a munkával is.

Állatállományuk részére bőségesen raktároztak  
takarmányt. Nyolcezer köbméter silótakarmányuk, 230 vagon szalmas-  
takarmányuk van többek között. Ez a mennyiség nemcsak saját áll-  
tásuk eltartását fedezi, hanem megtehették azt is, hogy a szomszéd-  
os Mindszentpusztai és Mezőörsi felbomlott termelészövetkezetek  
szarvasmarháit elvállalják tartásra mindaddig, amíg a tavasszal,  
vagy a közöcsbe, vagy az egyéni gazdákhöz nem kerülnek. Bőnyrét-  
alapról ugyancsak egy felbomlott termelészövetkezetből is hoztak  
hasonlóan tartásra százötven juhot.

Elvetették az előirányzott területükön az  
őszi kalászosokat az Ikrényi Állami Gazdaságban is. A mélyszánt-  
ásnak mintegy 70 százalékát végezték el idáig. Itt még nem szik-  
kat meg annyira a talaj, mint a nagy-szentjánosi határban. ezért  
csak magasabb fekvésű területeken szánthat jelenleg a traktor, de  
nyolc-tíz nap alatt így is végeznek ezzel a munkával. Ikrényben  
nem állnak olyan jól a betakarítással, mint Nagy-szentjánoson,  
mert 60 hold kukorica még töretlen a határjukban. Másrész holdon  
a cukorrépa sem szedték ki. Takarmányban sem igen bővelkednek.  
Igaz, van kukoricájuk, mégis csökkenteni kellett a sertésállományt,  
mert az általuk termelt kukorica továbbszaporítású vetőmag és ezt  
még nem cserélte ki a Terményforgalmi Vállalat takarmányozási cél-  
ra szolgáló kukoricával. /MTI/

-----  
76 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre

1956. december 17.

Vasárnap és hétfőn reggel 76 vagon áru érkezett  
a Nagyvásártelepre, ebből burgonya 20, vágott baromfi 5, hollandiai  
vöröshagyma 6, alma 7, vegyes zöldsézelék 8, és karácsonyfa 30  
vagon.

A vágott baromfi Szentos és Hódmezővásárhely,  
a burgonya Győr vidékéről, az alma Szabolcsból, a zöldsézelék Kocs-  
kométről érkezett. A 30 vagon karácsonyfa Romániából jött, zöme ez-  
ményő. Árusítása hétfőn reggel a csarnokok előtti tereken és a  
nyílt piacokon megindult. A román határállomásról újabb 40 vagon  
karácsonyfa érkezését jelezték. Hétfőn már a KÖZÉRT és a földműves-  
szövetkezetek bizományi lerakatai jó minőségű abáltszalonnát áru-  
sítottak, kilónként 47-52 forintos áron. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956 december 17 19 óra - perc

Két fegyverrejtegetőt halálra ítelt a katonai bíróság

1956 december 17

A budapesti helyőrség katonai bírósága - mint rögtönítélő bíróság - vasárnap délután december 16-án tárgyalta Papp István és Neusch Rudolf polgári ügyének fegyverrejtegetési bűnügyét. Papp István 1956 december 13-án az éjszakai órákban Kőbányán az egyik gyár közelében, körülbelül kilenc zavaró lövést adott le a birtokában engedély nélkül levő lőfegyverrel. A rendőrség Papp Istvánt őrizetbe vette és az ügyben eljáró katonai ügyész végnek adta át.

Neusch Rudolf két Nyugatra távozott barátjától kapta a fegyvereket, amelyeket lakásán rejtegetett. Őrizetbevételekor egy pisztolyt, egy géppisztolyt és négy kézigránatot, valamint töltényeket találtak nála.

A rögtönítélő bíróság mindkét vádlottat halálra ítélte. A vádlottak kérvelmet kértek. A bíróság a kérelmeket a Népköztársaság Elnöki Tanácsához terjesztette fel döntés végett. /MTI/

---

Ritka meteorológiai jelenség: szivárvány decemberben

1956 december 17

Szombaton délután érdekes meteorológiai jelenséget figyelhettek meg a budaiak: Pest fölött az égboltra teljes színekben pompázó szivárvány rejlőzött. A látvány decemberben meglehetősen szokatlan, hiszen télen a szivárványiv képződésének ritkán teremti meg a feltétele. Nyáron az ugynevezett csepdekfelvonulások Nyugatról Keletre húzódnak, s így Nyugaton már rendszerint sűt a nap, amikor keleten még esik. Ilyenkor keletre tekintve megpillenthetjük a szivárványt. Szombaton délután a nap körülbelül a Sashegy magasságában állt, sugerei akadálytalanul jutottak el a pesti oldalon hulló csepdek cseppfolyásáig, ahol a törés és a teljes visszaverődés miatt szinpompás ívvé rendeződtek. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1956 december 17 12 óra 20 perc

Több új szótár jelenik meg

1956 december 17

Az Akadémiai Kiadó már a legközelebbi jövőben folytatja negyszabású szótárkiadási programját. Jenuár folyamán újból megjelenik a rövid idő alatt teljesen elfogyott magyar-angol és angol-magyar, valamint a magyar-német és a német-magyar kétszótár. Kiadásra kerül továbbá, - teljesen új szerkesztésben - az Idegen Szavak Szótára, amely a forgalomban levőnél jóval terjedelmesebb - körülbelül 15.000-18.000 címszót tartalmaz - a használói számára jelentés- és származástani szempontból egyaránt sokkal pontosabb magyarázatot nyújt az egyes idegen eredetű szavakról, illetve fogalmakról.

Szerkesztés alatt áll és jövőre kiadják még a német-magyar kétszótárt, a magyar-angol műszaki szótárt, az angol-magyar kétszótárt, a magyar-spanyol és a spanyol-magyar kétszótárt, valamint a szerb-magyar és magyar-szerb kétszótárt.

Ezen kívül számos további szótárszerkesztési munkálatot vannak folyamatban. /MTI/

---

Gépállomások segítik a budapesti romeltakarítást

1956 december 17

A főváros környéki gépállomások felajánlották segítségüket az utcákon terülő rom- és szemét eltakarításhoz. Gumikerekes traktoraikra a földiken jelenleg nincs szükség, így azokat pótkocsikkal felszerelve a városba küldhették. A kerületi tanácsok örömmel fogadták a segítséget. Jelenleg több mint 30 gumikerekes vontató hordja a törmelékot Budapesten, mindenképp a VIII. kerületben. A gépek és vezetők a Pátyi, a Szentendrei és az Érdi Gépállomásról érkeztek.

A Pest megyei tanács közlése szerint az eddigieknél jóval több gumikerekes traktort irányíthatnának Budapestre, ha ismernék az igényeket. Felkérlik ezért a kerületi tanácsokat, hogy ahonnyiben vontatóra szükségük van, jelentsék a Pest megyei tanács gépállomási igazgatóságának. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 december 17

13

625 500

Ismét napi 19-20 vagon cukrot gyárt az Erosi Cukorgyár

1956 december 17

Hétfőn már tizedik napja éjjel-nappal megállás nélkül dolgozik az Erosi Cukorgyár. Most átlagosan 19-20 vagon cukrot gyártanak naponta. A cukor minősége jó, bár némileg esett a répa cukortartalma.

Az Erosi Cukorgyár tehát ismét a megszokott ütemben ad cukrot a közfogyasztásnak, főként a székesfehérvári és budapesti elosztóhelyeknek. Ezen kívül naponta vagonszámra, illetve tehergépkocsikkal szállítja a termelőknek járó cukrot, amelyet a földművelésügyi minisztérium osztanak ki a cukorrépa-termelők között.

A cukorgyártási kampány zavartalan befejezéséhez jelenlegi készletükön kívül további, körülbelül kétheti szénmenyiségre van szükségük. /MTI/

---

Melegedtek a nyeltdíjak kifizetését

1956 december 17

A Postavezérségség közli, hogy a nyeltdíjak és dírdékok kifizetését, kézbesítését hétfőn meglehetősen a postahivatalok. /MTI/

---

A Postavezérségség közli,

1956 december 17

hogy a postai szolgáltatások korlátozását - az értéknyilvánítók kivételével - feloldotta. Így már mindenféle postai küldemény, bármilyen különleges kikötéssel - mint például értéknyilvánítás, express, utánvéttel - feladható. /MTI/

----

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11 kiadás

1956. december 18. 17 óra 45 perc

Megkezdték az I. Békekölcse'n nyereményeinek kifizetését

Az Országos Takarékpénztár elkészítette és valamennyi OTP fióknak, póstahivatalnak elküldte az I. Békekölcse'n tizenegyedik húzásának hivatalos sorsolási jegyzékét. Ennek alapján hétfőn reggel megkezdték a kötvények beváltását.

A fővárosban már a reggeli órákban sok szerencsés kötvénytulajdonos kereste fel az OTP kifizetőhelyeket. Az V. kerületi Néador utcai OTP fiókban például több mint háromszázan összesen 140.000 forintot vettek fel. Ezek között egy 50.000 forintos "nagy nyerő" is volt. A Szent István körúti, a Váci utcai és a Felszabadulás téri kisebb kifizetőhelyen mintegy 600 kötvényre körülbelül 30.000 forintot fizettek ki.

Vidéken is megkezdődött a kifizetés. Előfordul, hogy a nehéz közlekedési viszonyok miatt egyes helyekre még nem jutott el a sorsolási jegyzék. Így ott a kötvények beváltását is később kezdik meg. /MTI/

A KÖZÉRT karácsony előtti áruellátása

1956. december 17.

A budapesti KÖZÉRT üzletek a karácsony előtti napokban sok élelmiszert hoznak forgalomba.

Az egyik legkeresettebb élelmiszercikk karácsony előtt a hal. A KÖZÉRT a napokban 21-22 vagonnal hoz forgalomba, ezenkívül mintegy 3 vagon izlandi halfilé is lesz az üzletekben, s mintegy 10 vagon kocsonyahúst is árusítanak. Vaj mintegy 7 vagonnal lesz, baromfit pedig 12 vagonnal kapnak az üzletek. Sikerült a KÖZÉRT-nek tojást is beszereznie, így mintegy 2 millió 200.000 tojást vásárolhat a lakosság. Zsírból és zsírszalonnából 50 vagonnal kerül az üzletekbe, különféle sajtokból pedig 5 vagon.

Cukor, liszt és rizs ugyancsak jelentős mennyiségben áll a vásárlók rendelkezésére, szalóncukor, mac és dió azonban csak igen kis mennyiségben lesz. A zökkenőmentes áruellátást a szállítóeszközök hiánya még most is akadályozza. A KÖZÉRT azonban az említett árumennyiséget elszállítja az üzletekbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956

december 17 14 02 P

Felhívás a vasutasfiatalokhoz

1956 december 17

A Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség felhívására megalkult a Magyar Vasutas Ifjúsági Országos Szövetsége ideiglenes intézőbizottsága. Az ideiglenes intézőbizottság felszólít minden vasutasfiatalt, hogy szülőhelyükön, munkahelyükön alakítsák meg helyi szervezetüket a fiatalok politikai, társadalmi, kulturális és sportbeli nevelése érdekében. A szervezetek vegyék fel a kapcsolatot a területi ideiglenes intézőbizottsággal. A budapesti ideiglenes intézőbizottság naponta 9-13 óráig tart hivatalos órákat, a Vasutasok Szabad Szakszervezete területi bizottságán, VI. kerület Benczúr utca 41. szám alatt./MTI/

---

A múlt héten csaknem 10.000 tonna szenet termeltek Nógrádban

1956 december 17

A nógrádi bányászok szombaton 3632 tonna szenet és a múlt héten összesen 9970 tonnát küldtek a felszínre. Ez a mennyiség még mindig messze elmaradt a szokásostól, de a termelés felüléivel. A bányászok minden nap több szenet fejtettek, mint az előző napon. A múlt hétfői eredményhez képest szombaton tizenöt százalékosra, szerdához viszonyítva pedig csaknem háromszorosára emelkedett a termelés. Hétfőn reggel 4404 beszálló körül 9300-an a szénfel mellett dolgoztak.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt megállapodást kötött a 33-as számú Autóközlekedési Vállalattal, hogy a bányászok saját szállító gépkocsikat saját kezelésébe veszi. Vasárnap a javítóhely, a raktárak és az elvetrészek arányos részének átvételével megkezdődött a megállapodás végrehajtása. A nagybányai körzetben a tröszt kedden már saját gépkocsijain szállítja bányászait.  
/MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10 kiadás

1956. december 17.

11 óra 10 perc

Harmincöt lakóépületet rendbehoztak már a 43. számú Építőipari Vállalat dolgozói

A 43. számú Építőipari Vállalat mintegy 600 építőmunkása igen eredményes munkát végez a Lenin köruton, a Móricz Zsigmond körtéren, a Bartók Béla uton, a Thököly uton, valamint a Bosnyák téren megsérült lakóépületek rendbehozásán. Ezekben a helyeken összesen 104 olyan lakóházat kapott a vállalat helyreállításra, amelyekben - különösen a Lenin körutján házakban - nagy károk keletkeztek.

A vállalat termelési osztályának a közlése szerint 35 épületet már rendbehoztak; az egyre növekvő munkásszám alapján pedig lehetővé válik, hogy január közepéig az építőmunkások befejezzék valamennyi épület helyreállítását. /MTI/

Hírek a fővárosi fürdőkből

1956. december 17.

A fővárosi fürdők szénhiánnyal küzdenek, ezért nem mindvégig osztályuk működik. Energiahiány miatt hétfőtől kezdve bezárt az erzsébeti jásosfürdő.

Lycéy  
A Lukács fürdőben megnyílt az iszaposztály.

A Fővárosi Gyógyfürdő Igazgatósága közli, hogy a fővárosi fürdők december 24-én, hétfőn 8-tól 13- óráig lesznek nyitva. A következő napon, 25-én zárva lesznek, 26-án pedig ugyancsak 8-tól 13-ig tartják nyitva a fürdők kapukat. /MTI/

Az üzemekben is árusítsanak fenyőfát

1 GÖ/Ho NL H

1956. december 18.

A Közellátási Kormánybiztoság jelentése szerint a külföldről vásárolt fenyőfák megérkeztek. Árusításukat a főváros piacain már megkezdték. A kormánybiztoság a szállás elkerülése végett úgy intézkedett, hogy a fenyőfákat az üzemekben is árusíthatják.

A másik fontos karácsonyi cikkből, a szelencu-  
korkából sajnos a vártnál gyengébb lesz az ellátás. Az előszipari  
üzemek energiahiánnyal küzdenek s így nem tudják közel sem kielé-  
gíteni az igényeket. Ezért a Közellátási Kormánybiztoság úgy intéz-  
kedett, hogy a már meglévő mennyiséget és a Csehszlovákiától vásárolt  
5 vagon szelencuokrot ezintén az üzemekben árusítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 december 17 14 óra 55perc

A sok állásidő miatt nyolcvenből csak tizenöt esztergácsi gép készült decemberben a Fémáru és Szerszámgépgyárban

1956 december 17

A Fémáru és Szerszámgépgyárban most nem sorakoznak egymás mellett a készre szerelt esztergácsi gépek, mint régebben. Nyolcven gépet kellene készíteniük, ezzel szemben decemberben csak tizenötöt tudnak gyártani. Ennek legfőbb oka az alkatrészhiány. A szerelődében, ahol a különböző típusú gépeket szerelik össze, dolgoznak, de nincs munkájuk. A forgácsoló reggel hozzáláttnak az alkatrészek készítéséhez, rövid időn belül azonban le kell állniuk energiahiány miatt. Az elmúlt héten is sokat álltak a gépek és megtörtént, hogy egyenke erősségű árammal nem tudták a gépeket elindítani.

Jelenleg az üzemben egy műszakban dolgoznak reggel 8-tól délután 2-ig. Azok a gépek, amelyekhez minden alkatrész megvan, még a héten a festőbe kerülnek. Tízöt gépen már vég szerelési munkák folynak, a többit a jövő évben adják át rendeltetésének.

A jövőben átolni fogja a munkát az alkatrészek utánpótlása. Gázhiány miatt ugyanis nem dolgozik az edzőműhely és leállt az öntöde is. Az elmúlt hét egyik napján az edzőműhelyben csak a legfontosabb alkatrészt, a fogaskerekeket hőkezelték. /MTI/

---

Folytatják a televíziós adó építését

1956 december 17

A 23. számú Építőipari Vállalat - az új építési munkákon felül - mintegy 40 fővel ismét megkezdte a Széchenyi helyi televíziós adó építését.

A torony építői pontos tervet dolgoztak ki az év végéig. Két hét múlva elkészülnek a 13 emelet magas vasváz épület körítőfalainak a felhuzásával, befejezik a nyílászáró szerkezetek elhelyezését, az ablakok üvegezését, a különböző szigeteléseket. Így lehetővé válik, hogy a hideg januári és februári hónapokban az épület belső részében zavartalanul dolgozhassanak a helyiségek szerelői. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 december 17

11/óra perc

Ismét frontfejtésből termelik a szenet az oroszlányi XVI-os aknában

1956 december 17

A Tatabányai Szénbányászati Trösztől az elmúlt napokban szépen emelkedett a munkahelyüket elfoglaló bányászok száma. Szombaton már 3970 fő szállt le a bányákba, több mint 2300 tonna szenet küldtek a felszínre. Megindult a kétműszakos termelés. Hétfőn a délelőtti harmadban 2759-en jelentkeztek munkára, közülük már több mint hatszázat tudtak ismét szénfalra telepíteni.

A szénmedence bányászatainak nagyobb részében fenntartási munka folyik, de több aknában elővívási és feltávási munkákat is végeznek a bányászok. A VII-es aknában például két fő-feltávó vágatot és mintegy 10.000 tonnás szénmező bekapcsolását előző főszállító vágatot is készítenek, hogy ebben a mezőben rövidesen három szenelécsepet tudjanak telepíteni. Az oroszlányi XVI-os aknában, ahol az október 23-i események óta mintegy 350-400 méter hosszú bányafolyosót hoztak rendbe, ismét megkezdték a frontfejtések üzemeltetését. Kettőből már termelik a szenet - naponta átlagosan 250 tonnát - a harmadik frontfejtésben pedig előkészítő munkákat végeznek, hogy mielőbb ez a tömegetermelő munkahely is szenet adhasson. /MTI/

---

Tizenkét helyen állítanak fel "Mindenki karácsonyfáját" Győr megyében

1956 december 17

A Győr megyei Hazafias Népfrent Bizottság más szervekkel együttműködve közösen 12 helyen állít fel a megye területén "Mindenki karácsonyfáját". Győrről három helyen áll majd a szépen feldisznított hatalmas karácsonyfa. A karácsonyfák alatt ott lesznek az ajándékosomagok is. Elsősorban az elhagyott gyermekeket, a szeretetotthonok lekeit és a rászoruló idősöket ajándékozzák meg. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 december 17

1 óra perc

Helyzetjelentés a főváros közlekedéséről

1956 december 17

A Fővárosi Autóbuszüzem hétfőn 34 vonalon 510 autóbuszszal és pótkocsival indította meg a közlekedést. A 20-es és a 31-es jelzésű kocsik ismét eredeti útvonalukon közlekednek. Az 5-ös, a 7-es és a 23-as vonalon néhány kocsival már reggel 5.30-kor indult a forgalom. A már ismert 5-ös autóbuszjárat este 1/2 8-ig közlekedik, szerdától pedig valamennyi vonalon reggel 6 órától este 6 óráig járnak az autóbuszok.

A Fővárosi Villamosvasut hétfőn az eddigi vonalakon 1110 kocsit állított forgalomba. Jelenleg komoly erővel folyik a felsővezeték javítása, a Tanács-körúton, a Múzeum-körúton, a Hűvösvölgy uton és a Soroksári uton. Ezt a munkát előreláthatólag a hét közepén fejezik be, s így a 2-es jelzésű villamosok már "szájt erekből" indulhatnak a kocsinál a forgalomba. Ugyanekkor a 49-es jelzésű villamosok végig közlekedhetnek a kiskörúton.

A Fővárosi Autótaxi Vállalat már teljes üzennel dolgozik. Csak azok a munkások, forgalmi dolgozók hiányoznak, akik beteges vagy szabadságon vannak. Hétfőn 393 kocsi állt forgalomba, annyi, amennyi régebben is közlekedett.

A Budapesti Elővárosi Vasut valamennyi járattól zavartalan a forgalom. A vonalakat a jelenlegi helyzetnek megfelelően a legnagyobb mértékben kihasználják. A Közvágóhid-Ráckeve közötti vonalon, amelyen a mult héten még ritkán jártak a vonatok, ismét lo szerelvény közlekedik. Sűrűn jár a csepeli gyorsvasut is. /MTI/

Soronkívül javítják ki a megrongálódott bányagépeket a Szerszám-Építő és Gyártó Vállalat dolgozói

SL/Hné Hné H

1956 december 17

A Szerszámépítő és Gyártó Vállalat munkástanácsa úgy határozott, hogy üzemi a megrongálódott bányagépeket soronkívül javítja ki. Felkéri azokat a bányász munkástanácsokat, amelyek gépeket skarnak javíttatni, hogy igényüket közöljék a gyár munkástanácsával a 148-487-es telefonszámon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás

1956 december 17 15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1956 december 17

hétfőn délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti december 17-én,

Gyenge légáramlás

Az óceáni légtömegek Európa nyugati, északi-nyugati területei felett délnyugati magassági széllel enyhe, csapadékös időjárást okoznak. Közép- és Kelet-Európában anticiklon vonulatkulcsban. E területek felett még ködös, párás az idő.

Hezánkben vasárnap az északi megyékben sokfelé volt köd és napközben a hőmérséklet csak néhány fokkal emelkedett az olvadáspont fölé, sőt Sopronban egész napon át fagypontra maradt. Az ország többi részén azonban ahol több órán át sütött a nap, 7-11 fokkal melegedett fel a levegő. Néhány helyen jelentéktelen mennyiségű ködcsitálás volt. Ma hajnalban sok helyen gyenge fagy alakult ki.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, elég változik.

Várható időjárás kedden estig: párás, több helyen ködös idő, néhány helyen ködcsitálás, gyenge légáramlás, a hőmérséklet elég változik. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiedás

1956 december 17

óra

perc

Hétfő reggeli jelentés a borsodi bányákból

I Vid Va Hné H

1956 december 17

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemiből szombaton reggeltől vasárnap reggelig 315,7 vagon szenet küldtek a felszínre. Hétfőn reggel a beszállók száma megközelítette a 3100-at, ebből 1083 dolgozó a szénfelaknál kezdte meg a munkát. Ez a létszám hasonló az előző napokéhoz.

Naponta 18-20 vagon szén

A sejkókezeli bányüzem dolgozói a forradalom napjaiban is helytálltak. A létszámhiány ellenére decemberben hétfőn reggelig 193 vagon szenet termeltek. A bánya vezetősége nagy gondot fordít a feltérési munkákra is. Ennek köszönhető, hogy a bányászok naponta 18-20 vagon szenet küldenek a felszínre.

Eddig 36 hizott sötétet vártak le a kondói dolgozóknak

A kondói bányüzemben is egyre biztatóbb a termelés. A bánya állapota kielégítő, a dolgozók hangulata javul. A napokban már a dédesi bányászok is megérkeztek munkahelyükre, de a létszám még így is kevés. A dolgozók ebben a hónapban hétfőn reggelig már 1150 tonna szenet adtak a népszármának. A bányüzem vezetői a dolgozók zavartalan ellátásának biztosítására eddig 36 hizott sötétet vártak és ezt a bányászok között szétosztották.

A külszínen is termelnek a kurittyáni bányászok

A kurittyáni bányüzemben nemcsak a földalatti munkahelyeken, de a külszínen is egyre nagyobb ütemben folyik a termelés. A dolgozók túlnyomó többsége rendszeresen megjelenik a munkahelyén. A bányászok decemberben hétfőn reggelig 553 tonna szenet termeltek.

A bányász ellenére is termel Alberttelep

Az alberttelepi bányában hosszabb idő óta bányászati tüz akadályozza a termelés kibontakozását. A tüz miatt a legjobban termelő szénmezőt kénytelenek voltak leállítani. A mentési munkák mellett azonban szénelés is folyik. A dolgozók december 1-től 17-ig 1702 tonna szenet fejtettek. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 19. kiadás 1956. december 17. 12 óra — perc

December 21-en kezdődik a téli szünet

1956. december 17.

A budapesti iskolák sulis és szénellátási gondokkal küzdenek. A tanítás ennek ellenére mindenütt folyik, természetesen rövidebb foglalkoztatási idővel. A tanulók általában 1-3 órát töltenek az iskolában, s a pedagógusok vezetésével ismételnék és a nehezebben elsajátítható tantárgyakkal foglalkoznak. A szokásos karácsonyi szünet december 21-én kezdődik, az első tanítási nap január 7-én lesz. A téli szünetben a napköziotthonok és az óvodák — a munkaszüneti napok kivételével továbbra is működnek. Az iskolákban a meglévő szénrel úgy gazdálkodnak, hogy a napköziotthonok és az óvodák számára a szüneti időben is legyen elegendő fűtőanyag. Január 7-től a tanítás továbbra is csökkentett idővel folyik majd, a tanulóknak azonban kötelező lesz résztvenniük a foglalkozásokon./MTI/

-----  
Helyreállították a múlt keddi tüntetés károkat Miskolcon

1956. december 17.

Múlt hét kedden Miskolcon a város központjében, a karhatalmi alakulatok és a tüntetők között lövöldözésre került sor. Ennek során több lakóház és üzlethelyiség ablaka betört és a házakat belövés érte.

Miskolc város tanácsa rendelkezésére álló erőforrásokat felhasználva azonnal hozzáfogott a károk helyreállításához. A munka során már valamennyi lakóház ablakait beüvegeztek, s a legtöbb kirakatban is már üveg mögött van az áru. A kőművesek helyreállították a belövés okozta épületkárokat is. A javításokra csaknem 300 négyzetmeter colaküveget használtak fel./MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 december 17 12 óra- perc

Rendőrségi hírek

1956 december 17

A budapesti Rendőrfőkapitányság szervei a legutóbbi 24 órában körülbelül 95.000 forint értékben szereztek vissza fosztogatásból származó bűnrút, konzerveket, textilájakat stb.

A budapesti Rendőrfőkapitányság fiatalok és gyermekvédelmi osztálya az elmúlt 24 órában 28 fiatalkorut vett gondozásába és 26-ot adott át szüleiknek.

Nórágy meye területén eddig 41, Beranya megyében 151 szökött rabot fogtak el. Az elfogottakat a rendőrség átadta az ügyészségnek.

Fegyverreltegetés miatt írizetbe vették Szűke Sándor 21 éves foglalkozás nélküli, újszentmargitei, Barbály Gyula 28 éves, büntetett előéletű lánya, Huszár András 56 éves villeny-szerelő, miskolci, valamint Palányi Ferenc és Troják Ferenc szédmunkás szápéri lakosokat.

A gyulei járásban a megnövekedett erdei lopások megakadályozására a rendőrség nagyobbarányú akcióba kezdett. Ennek eredményeként írizetbe vették Cseresnyés János és Rácz János gyulei lakosokat, akik nagyobb mennyiségű fenyőfát loptak.

Szándékos emberölés miatt eljárást indítottak Attucsák István 45 éves földműves, lenyeltóti lakos ellen. Attucsák lakótársát Szincsik Vilmos 55 éves földművest tőrrel megsebzette. Szincsik a sérülés következtében a kórházban meghalt. Attucsák Istvánt írizetbe vették./MTI/

---

Fenyőfával üzérkedett - rendőrközre került

1956 december 17

A XIII. kerületi Rendőrkapitányság árdágitó üzérkedés büntette miatt eljárást indított Kiss Jenő zöldségkiskereskedő XIII. Visegrádi utca 40.sz. elatti lakos ellen, aki 400 fenyőfát, Jerebonkint 10-30 forintig terjedő felárrel árusított. A még birtokában levő fenyőfákat a kerületi kapitányság lefoglalta és a lakosságnek hatóságilag kiárusította./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 december 17

41 óra perc

Briád alakult a X. kerületben az elhagyott lakások felkutatására

1956 december 17

Kőbányán a harcok során 65 lakás szenvedett kisebb, nagyobb kárt. Nyolc lakást nem lehet helyreállítani, a többi rondbehozatalát már megkezdték. Tanczi István, a tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese szerint a sérült lakások legnagyobb részét még ebben az évben megjavítják.

A tanács egyébként brigádot alakított, amelynek feladata az, hogy felkutassa, számbavegye az elhagyott lakásokat, s az ott talált ingóságokat leltározza. Ezeknek a lakásoknak egy részét önkényes beköltözők foglalták el, más részét azonban a tanács igénybe veszi, s azoknak utalja ki elsősorban, akik a közelmúltban váltak hátláktalanná. Rövidesen sor kerül az önkényes beköltözők házáinak felülvizsgálására is. A tanács véleménye az, hogy nem minden esetben rendeződik szigorúan a törvény paragrafusaihoz. Ha csakugyan olyan családok vettek igénybe elhagyott otthonokat, amelyek esetleg nincsekben, egészségtelen lakásokban, rossz körülmények között laktak, akkor nem alkalmazzák velük szemben az egyébként érvényben levő büntető előírásokat. Az indokolatlan lakásroglalásokat azonban a tanács erőlyesen megakadályozza, a beköltözőket visszaköltöztetik régi otthonukba./MTI/

---

Trafikus közlekedési baleset a Soroksári uton

1956 december 17

Vasárnap, december 16-án a kora reggeli órákban a XX. kerületi Soroksári uton a Jute-domb közelében a Kántor György által vezetett Pabeda személygépkocsi - amelyben a gépkocsi-vezetőn kívül három utas ült, - összeütközött egy három és fél tonna tehergépkocsival. A baleset következtében Kántor György és felesége, továbbá Bugár Vilmos és felesége meghaltak. A helyszínrre kiszállt bizottság megállapította, hogy a trafikussal szembeni balesetet a személygépkocsit vezető ittasítás idézte elő./MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

32. kiadás

1956 december 17

10  
30 óra perc

Miskolc dolgozói már karácsonyra készülnek

1956 december 17

Egy hét választja még el Miskolc dolgozóit a karácsonytól, de a városban már nagy az ünnepi készülődés. A dolgozók örömmel fogadták, hogy a megyei rendőrkapitányság és a katonai parancsnokság a kijárási időt délután 5 órától 7 órára meghosszabbította.

Hétfőn hajnalban a városba érkező vonatokból sok falusi érkezett a piacra. A piac forealma ezen a napon is élénk volt. A vágóhid hűtőházából 30 mézsa húsrut és nyolc mézsa szelonnát szállítottak a város üzleteibe.

Számos üzemben a termelő munka mellett megkezdtek a karácsonyi csomagok készítését. Az ajándékokat az üzemekben dolgozók gyermekei kapják. A délelőtti órákban a moziüzemi vállalatnál értekezletet tartottak. Megbeszéltek, hogy a Kassuth, a Béke és a Tancsics filmszínházokban a napokban megkezdik a vetítést.

Gondoskodtak arról is, hogy az ünnepekre megfelelő áruval lássák el a falusi üzleteket. A megyei földművelésügyi vezeték áruszállítási vállalkozása 550 kocsi vegyesrut, így többek között rádiót, varrógépet, élesztőt, paprikát, stb. küldött a földművelésügyi boltokba.

A délutáni órákban újra élénk lett a tiszai pályaudvar környéke.

A városból sűrűn érkeztek a falusiak, kezükben csomaggal. A csomagok tartalma: játék, szövet, paplan: ajándékok az ünnepekre./MTI/

---